
 

 

Ανακοίνωση προς τα Μέλη μας 
Συνάντηση ΠΙΣ με ΟΑΥ 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι,  

 

Σας ενημερώνουμε ότι την Πέμπτη 28/07/2017, η Εκτελεστική Επιτροπή του Σ.Ι.Σ είχε 

την πρώτη της συνάντηση με τον ΟΑΥ μετά και την ψήφιση των Νομοσχεδίων του 

ΓεΣΥ και της Αυτονόμησης.   

 

Στόχος της συνάντησης ήταν ο καθορισμός συγκεκριμένου οδικού χάρτη για τη 

συζήτηση και την οριστικοποίηση των κανονισμών και βασικών αρχών που θα 

διέπουν το ΓεΣΥ καθώς και της έναρξης της συζήτησης για τις αποζημιώσεις των 

ιατρικών πράξεων.  Το πλαίσιο το οποίο θα διαμορφωθεί θα καθορίσει όλες τις 

λεπτομέρειες που αφορούν τους όρους και τις διαδικασίες που θα διέπουν τη 

λειτουργία του ΓεΣΥ καθώς και όλες τις απαιτούμενες λεπτομέρειες που αφορούν 

την προσφορά των παρεχόμενων ιατροφαρμακευτικών υπηρεσιών (π.χ διαδικασίες 

προσέλευσης ασθενών, παραπομπή σε δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια φροντίδα, 

τελικοί κανονισμοί όλων των φροντίδων υγείας καθώς και των ΤΑΕΠ κ.τ.λ). 

 

Σημειώνεται ότι ο ΟΑΥ έχει δεσμευτεί ότι τον Οκτώβριο του 2017 θα αρχίσει ένας 

εντατικός διάλογος για τις αμοιβές των ιατρών σε όλες τις βαθμίδες της 

ιατροφαρμακευτικής φροντίδας. 

 

Επίσης σε σχέση με την οποιαδήποτε επικοινωνία του ΟΑΥ με τις Επιστημονικές 

Εταιρείες έχουμε συμφωνήσει με τον Οργανισμό ότι αυτή θα διεξάγεται μέσω του 

ΠΙΣ και στις μελλοντικές συναντήσεις που θα έχουν οι Επιστημονικές Εταιρείες με 

τον Οργανισμό θα παρίσταται εκπρόσωπος του Συμβουλίου Ιατρικού Σώματος. Η 

πρακτική αυτή έχει συμφωνηθεί με στόχο τον καλύτερο συντονισμό μεταξύ του 



ιατρικού κόσμου και την ενίσχυση της διαπραγματευτικής ισχύος και της 

θεσμικότητας της κάθε Επιστημονικής Εταιρείας ξεχωριστά.     

 

Στόχος του ΠΙΣ είναι η εφαρμογή ενός λειτουργικού, ποιοτικού και βιώσιμου ΓεΣΥ, 

το οποίο θα διασφαλίζει την αξιοπρεπή λειτουργία του ιατρικού επαγγέλματος, τις 

βιώσιμες απολαβές των μελών του και θα είναι συμβατό με τις πραγματικές 

ανάγκες των ασθενών μας.  

 

Ως ΠΙΣ, θεωρούμε ότι προτεραιότητα μας θα πρέπει να είναι η καλώς νοούμενη 

εξυπηρέτηση της υγείας του Κύπριου πολίτη, ισότιμα και χωρίς διακρίσεις, με 

προϋπόθεση τη βασική αρχή της ελεύθερης επιλογής γιατρού, νοσηλευτηρίου και με 

σεβασμό στα δικαιώματα του ασθενή. Ο ΠΙΣ δεν θα επιτρέψει σε καμία περίπτωση 

την εξαθλίωση της επαγγελματικής μας ομάδας αλλά θα διασφαλίσει την 

αναγνώριση της επιστημονικής αξίας με συνεπακόλουθο την αξιοπρεπή αμοιβή των 

μελών μας.  

 

Σύντομα ο ΠΙΣ θα προσκαλέσει για ενεργόσυμμετοχή τις ηγεσίες των 

Επιστημονικών Εταιριών με στόχο τον καθορισμό της στρατηγικής και πολιτικής 

στις επερχόμενες διαβουλεύσεις. 

 

Η δημιουργία της Ειδικής Επιτροπής για το ΓεΣΥ έχει ως σκοπό την εξειδικευμένη 

επεξεργασία όλωντων πτυχών τόσο των κανονισμών όσο και των αμοιβών των 

μελών μας με αντίστοιχη εκπροσώπηση των Επιστημονικών Εταιρειών ανά 

ειδικότητα.   

 

Τέλος, τονίζουμε ότι σε καμία περίπτωση δεν θα αποδεχτούμε, στην προσπάθεια της 

εφαρμογής του ΓεΣΥ, την υποθήκευση ή και θυματοποίηση με οποιονδήποτε τρόπο, 

των δικαίων του ιατρικού κόσμου. 

 


